

МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ИНСТРУКЦИЯ
ПО МЕДИЦИНСКОМУ ПРИМЕНЕНИЮ ЛЕКАРСТВЕННОГО ПРЕПАРАТА**ХВОЩА ПОЛЕВОГО ТРАВА**
*(Equiseti arvensis herba)***Регистрационный номер****Торговое наименование.**

Хвоща полевого трава.

Международное непатентованное или группировочное наименование.

Хвоща полевого трава.

Лекарственная форма.

Трава измельченная.

Состав.

Хвоща полевого трава.

Характеристика.

Трава хвоща полевого содержит кремниевую кислоту, дубильные вещества, сапонины, флавоноиды, органические кислоты, макро- и микроэлементы и другие биологически активные соединения.

Описание.

Кусочки стеблей и ветвей частично с узлами и влагалищами. Цвет серовато-зеленый, желтовато-зеленый со светло-желтыми и коричневыми вкраплениями. Запах слабый. Вкус водного извлечения слегка кисловатый.

Фармакотерапевтическая группа.

Диуретическое средство растительного происхождения.

Фармакологическое действие.

Настой травы хвоща полевого оказывает диуретическое и противовоспалительное действие. Лечебное действие проявляется уже с первого дня приема и наблюдается в течение всего периода лечения.

Показания к применению.

В комплексной терапии отечного синдрома различного генеза (нарушение функции почек, хроническая сердечная недостаточность); при воспалительных процессах мочевого пузыря и мочевыводящих путей (цистит, уретрит).

Противопоказания.

Повышенная чувствительность к препарату, нефрит, нефроз, нефрозо-нефрит, беременность, период грудного вскармливания, возраст до 18 лет.

Применение при беременности и в период грудного вскармливания.

Противопоказано применение при беременности и в период грудного вскармливания.

Способ применения и дозы.

Около 10 г (2,5 столовые ложки) травы помещают в эмалированную посуду, заливают 200 мл (1 стакан) горячей кипяченой воды, накрывают и настаивают на кипящей водяной бане 15 мин, охлаждают при комнатной температуре 45 мин, процеживают, оставшееся сырье отжимают. Объем полученного настоя доводят кипяченой водой до 200 мл.

Принимают внутрь по 1/4 стакана настоя 3 - 4 раза в день за 15 мин до еды. Курс лечения 2-4 недели. Перед применением настоя рекомендуется взбалтывать.

Если после лечения улучшения не наступает или симптомы усугубляются, или появляются новые симптомы, необходимо проконсультироваться с врачом. Применяйте препарат только согласно тем показаниям, тому способу применения и в тех дозах, которые указаны в инструкции.

Побочное действие.

Возможны аллергические реакции. При длительном применении возможно раздражение почечной паренхимы.

При появлении побочных эффектов, не описанных в данной инструкции, следует прекратить прием препарата и сообщить об этом лечащему врачу.

Передозировка.

Случаи передозировки до настоящего времени не зарегистрированы.

Взаимодействие с другими лекарственными средствами.

Не изучено.

Особые указания.

При сохранении симптомов заболевания или ухудшении состояния на фоне применения препарата в течение 5-7 дней следует сообщить об этом лечащему врачу.

Влияние на способность управлять транспортными средствами, механизмами.

Применение препарата не оказывает влияния на способность к выполнению потенциально опасных видов деятельности, требующих повышенной концентрации внимания и быстроты психомоторных реакций (в т.ч. управление транспортными средствами, работа с движущимися механизмами).

